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Враховуючи перехід Збройних Сил України на стандарти НАТО, та маючи свідоме 

розуміння, що це приведе до підвищення рівня професіоналізму та зменшення втрат серед 

особового складу під час виконання завдань, виникла необхідність розглянути один із 

Стандартів НАТО де розглядаються питання оповіщення про зміни в РХБ обстановці, а 

саме: попередження, оповіщення та прогнозування загрози хімічних, біологічних, 

радіологічних та ядерних інцидентів.  

Стандарт НАТО, він же «Угода зі стандартизації» – міжнародний договір, який 

регламентує загальні правила, визначає спільний порядок дій, закріплює єдину 

термінологію і встановлює умови уніфікації технічних процесів, а також озброєння та 

військової техніки, іншої матеріальної частини збройних сил Альянсу та країн-партнерів. 

Стандарти НАТО об'єднані в складну і взаємопов'язану ієрархію керівних документів 

Альянсу, що мають утворювати систему систем стандартів. Стандарт НАТО покликаний 

забезпечити взаємодію між різними видами збройних сил, збройними силами різних країн 

для досягнення взаємосумісності, ухвалюється консенсусом і може бути реалізований 

повністю або частково, із зауваженнями або без. 

Система виявлення і оповіщення про радіаційне, хімічне, біологічне зараження 

(РХБз) призначена для виявлення застосування зброї масового ураження; надзвичайних 

ситуацій техногенного характеру з викидом (загрозою викиду) радіоактивних, хімічних, 

біологічних речовин; загрозу, узагальнення, аналізу даних про РХБ обстановку та 

своєчасного оповіщення органів військового управління, з’єднань, військових частин, 

військових навчальних закладів, установ, організацій та підвідомчих об’єктів МО 

України. Порядок функціонування даної системи затверджений наказом МО України 

№702 від 22.12.2016 року. Він відрізняється від системи запровадженої стандартами 

НАТО. Тому виникла необхідність надати пропозиції щодо впровадження цих стандартів 

в Збройних силах України. 

Для вирішення описаної проблемної ситуації необхідно проаналізувати сумісність 

стандартів НАТО з керівними документами щодо оповіщення про зміни в РХБ 

обстановці.  

На першому етапі передбачається зробити переклад стандарту з англійської мови на 

українську. 

Другий етап – провести порівняння  керівних документів зі стандартом НАТО. 

Зрівняння перекласти з української мови на англійську мову. 

Напрямком подальшого дослідження планується розробка пропозицій щодо 

впровадження стандартів НАТО в Збройних силах України. 


